

## Пам'яті Олени Касьянівни Каблукової



26 грудня 2017 року пішла з життя відомий науковець, педагог, педіатр, доктор медичних наук, професор, професор кафедри педіатрії №1 Вінницького національного медичного університету імені М.І. Пирогова **Олена Касьянівна Каблукова**. Медична громада Вінниччини зазнала непоправної втрати.

Олена Касьянівна Каблукова народилася 4 жовтня 1939 року.

Після закінчення педіатричного факультету Львівського державного медичного інституту у 1962 р. Олена Касьянівна протягом 8 років працювала дільничним педіатром і викладачем у медичному училищі м. Раменське Московської області.

З 1971 по 1976 рр. О.К. Каблукова працювала науковим співробітником у Московському НДІ педіатрії і дитячої хірургії МОЗ РСФСР, де під керівництвом професора М.С. Ігнатової у 1975 р. успішно захистила кандидатську дисертацію на тему «Оксалурия у дітей із захворюваннями нирок».

У Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова Олена Касьянівна працювала з 1977 р. на посаді асистента кафедри дитячих інфекційних хвороб. А у 1988 р. була обрана на посаду доцента і завідувача курсу дитячих інфекцій.

У 1991 р. О.К. Каблукова успішно захистила докторську дисертацію на тему «Изменения клеточных мембран при неосложненных и осложненных острых респираторных вирусных инфекциях у детей и эффективность мембраностабилизирующей терапии» у Московському НДІ педіатрії і дитячої хірургії МОЗ РСФСР.

У 1994 р. Олені Касьянівні присвоєно вчене звання професора. З 1993 р. по 2001 р. обрана за конкурсом на посаду завідувача кафедри педіатрії Хмельницького факультету післядипломної освіти Вінницького національного медичного університету ім. М.І. Пирогова.

У 2001 р. Олена Касьянівна Каблукова прийняла кафедру дитячих хвороб з курсом медичної генетики ВНМУ. З того часу кафедра педіатрії №1 утримує передові позиції в організації навчального процесу, методичній, науковій та лікувальній роботі. І велика заслуга в цьому була її керівника — професора О.К. Каблукової.

Наукові інтереси О.К. Каблукової були надзвичайно широкими і стосувалися проблем етіології, патогенезу і лікування гострих респираторних вірусних інфекцій у дітей, дитячої нефрології — вивчення поширеності, ранньої діагностики захворювань нирок у дітей, вивчення соматотипів та еритроцитарних антиге-

нів у підлітків, які хворіють на хронічний пієлонефрит, нефрологічної допомоги дітям з нефропатіями.

Олена Касьянівна Каблукова є автором понад 250 наукових публікацій з різних проблем педіатрії. Серед них — навчальний посібник для студентів та лікарів-інтернів «Невідкладні стани при гострих вірусних і бактеріальних захворюваннях у дітей».

О.К. Каблукова була головою Вінницького осередку Асоціації педіатрів, членом атестаційної комісії Управління охорони здоров'я та курортів Вінницької облдержадміністрації, учасником робочої групи МОЗ України з розробки клінічних протоколів догляду та стандартів медичного спостереження за здоровими дітьми з участю експертів ВОЗ. У 2007 р. О.К. Каблукова обрана дійсним членом (академіком) Міжнародної академії наук екології і безпеки життєдіяльності. Олена Касьянівна була членом спеціалізованих вчених рад ВДНЗ України «Буковинський державний медичний університет» та Вінницького національного медичного університету імені М.І. Пирогова.

Значне місце у роботі проф. О.К. Каблукової займала педагогічна діяльність. Як блискучий лектор-клініцист і вчений Олена Касьянівна мала беззаперечний авторитет серед лікарів-слухачів передатестаційних циклів і циклів тематичного удосконалення, лікарів-інтернів, клінічних ординаторів і аспірантів, у тому числі з інших країн. Її лицарська відданість науці запалювала серця майбутніх лікарів і назавжди захоувала їх в обрану професію. Професор О.К. Каблукова підготувала 10 кандидатів та 1 доктора медичних наук. Учні Олени Касьянівни сьогодні працюють в усіх куточках України, а також в Індії, країнах Африки та Близького Сходу.

Олена Касьянівна була блискучим клініцистом, умілим керівником, мудрим вчителем, порядною людиною. Усі, хто знав Олену Касьянівну Каблукову, любили і поважали її за чуйність, велику душевну щедрість, мудрість та оптимізм.

У день прощання з Оленою Касьянівною згадалися поетичні рядки Бориса Олійника із його «Похорону вчителя»:

Як могли Ви, учителю, вмерти, коли  
Мені й так до нестями прикро?  
Я ж вам вірив, як Богу. Мені ви були  
За отця, і Духа, і... приклад.  
Та коли б хоч вітрища ламали куці  
Чи осіння осмута висла,  
Та коли б хоч лили трафаретні дощі, —  
А то ж май зацвіта, як пісня!  
Він сказав:  
— Не вдавайся до самотиття.  
Не спіши головою з кручі.  
Я тому саме в травні лишаю життя,  
Щоб його цінували учні.

Щоб його цінували учні... І слідували  
Вашим, дорога Олено Касьянівно, життєвим  
принципам Добра і Краси — принципам  
видатного Вчителя.

Колеги, співробітники та учні з глибокою  
скорботою висловлюють співчуття родичам та  
близьким. Пам'ять про видатного Науковця,  
Вчителя та Колегу, інтелігентну та чудову  
Людину назавжди залишиться у наших серцях.  
Вічна пам'ять і Царство Небесне Вам...

Колектив кафедри педіатрії №1  
Вінницького національного медичного  
університету імені М.І. Пирогова